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ΘΕΜΑ : Σχετικά με την υπ’ αριθμ. πρωτ.  212/6-8-2019 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθμ. 212/6-8-2019 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή ο 

βουλευτής Επικρατείας του κόμματος «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΛΥΣΗ ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ», κύριος 

Βασίλης Βιλιάρδος, με θέμα: «Τράπεζα της Ελλάδος», σας αναφέρουμε τα ακόλουθα: 

Από τον Ιανουάριο 2001 η Τράπεζα της Ελλάδος αποτελεί αναπόσπαστο μέλος του 
Ευρωσυστήματος, που απαρτίζεται από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (EKT) και τις 
Εθνικές Κεντρικές Τράπεζες των κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) που ανήκουν 
στη ζώνη του ευρώ. Το δε Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΚΤ απαρτίζεται από τα έξι μέλη της 
Εκτελεστικής Επιτροπής και τους διοικητές των Εθνικών Κεντρικών Τραπεζών των  χωρών 
της ζώνης του ευρώ.  

 Ως μέλος του Ευρωσυστήματος, η Τράπεζα της Ελλάδος και ο Διοικητής της 

απολαμβάνουν ανεξαρτησίας ρητά κατοχυρωμένης στο θεσμικό πλαίσιο για την ενιαία 

νομισματική πολιτική, ιδίως στη Συνθήκη για τη Λειτουργία της ΕΕ (η «Συνθήκη») και στο 

Καταστατικό του Ευρωπαϊκού Συστήματος Κεντρικών Τραπεζών και της Ευρωπαϊκής 

Κεντρικής Τράπεζας.  

Ειδικότερα, η Συνθήκη (άρθρο 130) ορίζει ρητά ότι ούτε η ΕΚΤ ούτε οι εθνικές κεντρικές 

τράπεζες (ΕθνΚΤ) ούτε κανένα μέλος των οργάνων λήψης αποφάσεων των ιδρυμάτων 

αυτών δεν μπορεί να ζητεί ή να δέχεται υποδείξεις από όργανα ή οργανισμούς της ΕΕ, από 
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οποιαδήποτε κυβέρνηση κράτους μέλους της ΕΕ ή από οποιονδήποτε άλλον οργανισμό. 

Ταυτόχρονα, τα όργανα και οι οργανισμοί της ΕΕ, καθώς και οι κυβερνήσεις των κρατών 

μελών, πρέπει να τηρούν την αρχή αυτή και να μην επιδιώκουν να επηρεάζουν τα μέλη 

των οργάνων λήψης αποφάσεων της ΕΚΤ. 

Τέλος, στο πλαίσιο της, ως άνω, θεσμικά κατοχυρωμένης ανεξαρτησίας της ΕΚΤ και των 

μελών της, η θητεία των διοικητών των ΕθνΚΤ και των μελών της Εκτελεστικής Επιτροπής 

διασφαλίζεται, ιδίως, ως ακολούθως:  

 Πρόβλεψη πενταετούς τουλάχιστον θητείας των διοικητών των ΕθνΚΤ, 

 Πρόβλεψη μη ανανεώσιμης, οκταετούς θητείας για τα μέλη της Εκτελεστικής 
Επιτροπής της ΕΚΤ, 

 Απαλλαγή από τα καθήκοντα τους μόνο λόγω ανικανότητας εκτέλεσης των 
καθηκόντων αυτών ή σοβαρού παραπτώματος, 

 Το Δικαστήριο της Ευρωπαϊκής Ένωσης έχει ορισθεί ως αρμόδιο για την επίλυση 
οποιασδήποτε διαφοράς. 

  

 
 

Ο Υπουργός Επικρατείας 

 

 

  Γιώργος Γεραπετρίτης 
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